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„Ezután az arimátiai József, aki Jézus tanítványa volt – de csak
titokban, … megkérte Pilátust, hogy levehesse Jézus testét...

Eljött Nikodémus is, aki először éjszaka ment hozzá…”
János evangéliuma 19,38-39.

A fenti ige két szereplőjének közös
vonása, hogy mindketten előkelő,
jómódú, köztiszteletben álló, és a fenn-
álló vallási rendben is tekintélyes, vezető
emberek voltak. Ami még ezen felül
összekötötte őket, - és ez most fontosabb
a számunkra -, hogy Jézus titkos
tanítványai voltak. A titkos tanítvány-
ságot lehet megérteni és lehet megítélni.

Egyfelől teljesen érthető, hogy a
társadalmi életben betöltött szerepük
„kötelezte őket”, hogy óvatosak
legyenek, a „fontolva haladás” útján
vezessék az embereket és személyes
érzelmeik ne befolyásolják őket
döntéseikben. Ezt ma is elvárjuk veze-
tőinktől, és ezzel erősen meg is kötjük
őket. Egy vezető leginkább a szabadságát
adja fel. A családfő, az édesanya, a
felelős főnök, nem azt csinálja, amihez
kedve van. Legbelül lehet gyerek,
lehetnek álmai, kereshet örök igazsá-
gokat, álmodozhat egy szabad életről,
amely szebb és jobb, de a „fennálló
rendet” nem rúghatja fel önkényesen.

Másfelől a titkos tanítványokat
megítéljük. Hiányoljuk belőlük az
őszinte kiállást, követeljük, hogy ami a
szívükön az legyen a szájukon.

Köpönyegforgatónak, magát megját-
szónak gondoljuk azokat, akik „kapott
szerepükben” olykor önmagukkal is
küzdelmet folytatva keresik a helyüket.
Igazi hitvallókat, ha kell mártírokat
szeretnénk csinálni belőlük. Titkos
tanítvány? Gerinctelen hívő! Tanulságul
legyen, hogy a háttérből - akár a magyar
történelem során is – nem kevés
mecénása volt református hitünknek.
Talán ma is hálát kellene adjunk, hogy
vannak keresztyén vezetőink. Szomorú,
ha hitüket kétségbe vonjuk.

Érdekes gyülekezeti tapasztalat,
hogy a vírushelyzet előtti a 230-250
vasárnapi igehallgatók számából, akik
jelen voltak a templomban, hogyan
növekedett a Covid által online térbe
szorított istentiszteleteink megtekintése
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alkalmanként 400 fölé. (A statisztikának
nyilván vannak hibaforrásai is, de akár
titkos tanítványok felbukkanásáról
adnak visszajelzést.)

Arimátiai József és Nikodémus
Jézus kereszthalálakor már rég letűnt
alakok lettek volna, ha megváltói harcát
saját nyakukba vették volna. Jézus
többször mondja tanítványainak: „még
nem jött el az én órám”. Úgy tűnik az
ember számára is igaz ez: ők ketten itt
kaptak megbízatást, feladatot. Most
derül ki, hogy nem szerették kevésbé a
Mestert, nem voltak rosszabbak az
elmenekülő tanítványoknál, vagy
Péternél, aki megtagadta Urát. Most jött
el az ő órájuk. Most vallottak
szeretetükről, most tisztult ki igazán
előttük az igaz istentisztelet mikéntje.

Elkéstek? Már csak egy halott
Jézus és egy bukott ügy maradt nekik?
Ez már csak a terhes lelkiismeret
lökdöste cselekedet? Lehet, hogy volt
ezért bennünk bűnbánat, bűntudat,
fájdalom. De a húsvétot tőlük sem
vehetjük el. Nem mi ítéljük meg, hogy
kinek „jár”! Jár a tanítványoknak, jár a
titkosaknak, jár a közömbösöknek, jár az
ellenségnek. Itt folytatódik ugyanis, ami
eddig csak megkezdődött: új életre hívni
az embert. József egykor majd abban
sírban fekszik, amelyet a Mesternek
kölcsönzött, és ahonnan a feltámadott Úr
lépett elő. Ez a sír már őt sem fogja
fogva tartani. Nikodémus illatszerei
pedig bizonyságot tesznek egy „vén
újszülött” hitéről.

Bíró Botond lelkipásztor

Egyik kedves dicsőítő énekem
szövege szerintem nagyon jól
összefoglalja a Húsvét lényegét.
„Amikor átvonul az Úr, hogy megverje
Egyiptomot, és meglátja a vért a
szemöldökfán és a két ajtófélfán, akkor
kihagyja az Úr azt az ajtót, és nem
engedi, hogy bemenjen a pusztító a ti
házaitokba, és megverjen titeket is.”
(2Mózes, 12,23

Részletes utasítást adott Isten, hogy
járjon el népe, hogy megmeneküljön az
Egyiptomot sújtó csapásától. Meghagyta,
hogy az intézkedését pontosan mikor és
hogyan hajtsák végre, milyen állatot
(hibátlan, egyéves hím kecske vagy
juhbárányt) használjanak az áldozathoz,
mit kezdjenek vérével és húsával, milyen
öltözékben és hogyan fogyasszák el és ne
is hagyjanak belőle, hanem égessék el.

„Az életem ajtaján ott van már a húsvéti Bárány vére,
Jöhet az ellenség teljes hada, a vér oltalmat ad nekem.
Sátán ha támad, és elcsüggeszt, szilárdan állhatok meg,
Nincs többé kárhoztatás, mert a Bárány vére elfedez!
Lemossa bűneim, tisztává tesz,
Isten kegyelméből szent és igaz lehetek!
A Bárány vére elfedez,
Nem árt az ellenség gonosz terve.
Nincs már, mi legyőzhetne, Mert a Bárány vére elfedez!” Falvi Viktória

rajza
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Mert eljön ítélni Egyiptomot és csak
azokat nem ér pusztító csapás, akiknek
házán ott van a húsvéti bárány vére. Azt
mondja az Úr, hogy ez az ő páskája és
örök rendelkezése az, hogy népe ezt
nemzedékről nemzedékre megünnepelje.

Krisztusban folytatódott ez a
történet, aki Dávid leszármazottjaként
belépett a nemzedékek sorába, majd
önmaga lett Isten népének Páskabáránya.
Az ő vére lett számunkra a jel, melyet
magunkon hordunk és amely minden
próba, csüggesztő helyzet, gonosz
támadás közepette is oltalmat ad nekünk.
Nem kell hadak támadására gondolnunk,
elegendő kihívás lehet az is számunkra,
ha a hétköznapi próbákban is szilárdan
meg tudunk állni Krisztus erejéből. De
nem lenne ez az erőnk, ha nem tudnánk
táplálkozni Isten megújító, megtisztító
kegyelméből. Jó érzés megnyugodni
abban, hogy Ő lemossa a bűneim és
tisztává tesz, persze csak addig, míg újból

nem vétünk, gondolhatnánk. De nem így
van, hiszen azt mondja - és mekkora
szavak ezek - hogy az ő kiválasztottai,
szentjei vagyunk. „Mert őbenne
kiválasztott minket magának már a világ
teremtése előtt, hogy szentek és
feddhetetlenek legyünk előtte
szeretetben." (Efézus 1,4) Ezt a
kiválasztottságot nagyon nehezünkre esik
elhinni, mivel jól tudjuk, hogy még
magunknál is jobban ismer bennünket Ő,
és valójában elbukunk ebben. Azonban
Istennek a mindent átfordító, megjobbító,
magához emelő cselekvése, akarata a
felénk való KEGYELME Krisztus vére
által ment végbe, amivel valóban egyszer
és mindenkorra elfedezte minden
romlottságunkat. Ha ezt a meg- és
kiérdemelhetetlen kegyelmet elfogadtuk
végre és mindez áthatja gondolatainkat és
tetteinket, akkor már valóban nem jöhet
semmi, ami legyőzhetne bennünket.

Matisz Melinda

Kapcsolatok

Mostanság a számítástechnika nagyon sok lehetőséget ad a
kapcsolataink fenntartására. Mégis úgy érzem, hogy ezek nem
pótolják a személyes találkozásokat, beszélgetéseket. A jelenlegi
karantén miatt kialakult helyzetben ezek a gyors és akár képi
megjelenítést is lehetővé tevő programok csak árnyékai a
személyes kapcsolattartásnak. Most mégis kénytelenek
vagyunk ezekkel beérni, mert fontos, hogy valamilyen
módon fenntartsuk a kapcsolatot a szeretteinkkel és
barátainkkal.

Isten egy sokkal hatékonyabb kommunikációs formát is
kitalált: az imádságot. Ebben a szorult helyzetben, amikor mindenki többet van
otthon, akár több időt tölthetnénk az Isten felé fordulással, imádsággal. Ha csak
egy kicsivel is több időt tudnánk erre szánni - hálát adni vagy másokért
közbenjárni - az ima jótékony hatással lenne mindannyiunk életére!

Kis Márton
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Halottaink: Lőrincz Tiborné 58 éves
Matejcsok Istvánné 89 éves
Rési István 79 éves
Kovács Péterné 77 éves
Kiss Sándor 86 éves
Csabai Istvánné 88 éves
Asztalos Albertné 76 éves
Csizmadia József 51 éves

Nagy Lászlóné 94 éves
Rési Istvánné 77 éves
dr Balogh Ferencné 88 éves
Vassné Hercz Katalin 57 éves
Dósa Zoltán 78 éves
Mező Ferenc 85 éves
Pisták Éva 75 éves

Keresztségben

részesültek:

Ableda Bálint
Ableda Luca

A húsvéti istentiszteletek rendje:

A Magyarországi Református Egyház Zsinati Elnöksége felhívást intézett
valamennyi gyülekezethez, amelyben március 8 és 26 között minden személyes
részvétellel járó gyülekezeti alkalom szüneteltetését rendelte el a járványhelyzetre
való tekintettel. A március 26-án meghosszabbításra került rendelkezés értel-
mében, a húsvéti ünnepkör istentiszteletei online közvetítéssel érhetők majd el. Az
istentiszteletek továbbra is elérhetők lesznek a gyülekezeti honlapon.

Április 1. Nagycsütörtök 18.00 óra

Április 2. Nagypéntek 18.00 óra

Április 4. Húsvét I. napja 10.00 óra

Április 5. Húsvét II. napja 10.00 óra
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Templom bővítés és teljes felújítás

Amint előző számunkban jeleztük, elkészültek a templom bővítésének tervei,
amelynek engedélyezése azóta meg is történt. Mivel a bővítés megépítése egy
nagyobb felújítási program része, a teljes beruházási költség a gyülekezet anyagi
erejéből nem tud megvalósulni. A Magyarországi Református Egyházzal kötött
támogatási szerződés szerint állami pályázati keretösszegből 65 millió forint
támogatásra van kilátásunk. Ebből szeretnénk fedezni a teljes tetőszerkezet
megújítását, külső-belső héjazat cseréjét (pala és belső födém, felső burkolat), a 24 m2

alapterületű karzattal ellátott bővítést, amely 65 újabb ülőhelyet biztosít, valamint az
épület teljes külső szigetelését és színezését. Ez az összeg nem fedezi már az új rész
belső kialakítását: a karzat mellvértjét, a lépcsős elrendezést, fa borításokat, padokat,
székeket, a hűtés-fűtés átalakítását az új részhez igazítva, a nyílászárók biztonsági és
tűzvédelmi előírásoknak megfelelő átalakítását, a villámvédelem kiépítését, továbbá a
kisebb-nagyobb vonatkozó munkálatokat. Ezen beruházásokat a gyülekezet már
önerejéből fogja elvégezni a beérkező adományok üteme szerint. Az építkezést
szeretnénk április hónappal megkezdeni, amely valószínűleg az egész nyári időszakot
is igénybe fogja venni. Úgy tervezzük, hogy
ebből legalább 2-3 hónap, amíg a templomi
alkamak szünetelnek, ebben az időszakban az
istentiszteleteinket más helyszínen kell
tartanunk. Ennek megoldása, szervezése
folyamatban van.

A koranavírus járványa egész elmúlt
évünket meghatározta, jelenleg is benne
élünk, várjuk belőle a gyógyulásunkat,
amelynek folyamata lassúnak tűnik. Jó lenne
szeptembertől újra személyes találkozásokban
gazdag, örvendező gyülekezeti életet élnünk.
A templom megújításának munkálatait ezért
is szorgalmazzuk, mert ebben az átmeneti
időben akadályozza legkevésbé gyülekezeti
életünket. Jó lenne, ha a koronavírus
járványának időszakából nemcsak terhes,
nehéz emlékeink maradnának, hanem az egész gyülekezet egyik legnagyobb örömét
is magával hozhatná.

Adományokat köszönettel fogadunk gyülekezetünk bankszámlaszámára
„templombővítés” közleménnyel: OTP Bank 11716008-22462648, valamint a Lelkészi
Hivatalban.
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A testvérek közül talán többen
emlékeznek egy 2008-ban előadott
passiójátékunkra, melynek története a
következő volt. Egy titokzatos új vírus
milliószámra szedi áldozatait, miközben
egy apuka, fiúgyermekével igyekszik
túlélni a járványt. Szakértők szerint a
vakcina, csak és kizárólag egy „tiszta
vérű” donor szervezetéből nyerhető ki,
akiből egyetlenegy létezik az egész
világon. Mint kiderül, a donor nem más,
mint az apuka gyermeke, ám mivel ő
még kiskorú, az összes vérére szükség
van az ellenszer előállításához. Az apuka
végül, Istenhez hasonlóan egyszülött fiát
áldozza azért, hogy a világ megmene-
külhessen a pusztulástól.

A tavalyi esztendőben, mikor
kitört a COVID-járvány az elfeledett
színdarab emléke is előkerült, mely
szinte riasztó módon vetítette előre a 12
évvel későbbi jövőt. Ez azonban nem
volt elég. Az interneten kutakodva egy
videójáték ragadta meg képzeletemet,
melynek cselekménye és fő kérdés-
feltétele rendkívül ismerősnek hatott. A
címe, The Last of Us, ami annyit tesz, az
utolsók közülünk. A játék szerint a
világot 2013-ban egy gombafertőzés
döntötte romba, melynek nyomán a
fertőzöttek zombiszerű lényekként,
gombarágta aggyal élnek tovább. A
járvány kitörésekor egy Joel Miller nevű
férfi elveszíti egyetlen lánygyermekét. 20
évvel később megkeseredetten, csempé-
szésből igyekszik magát fenntartani a
pandémia sújtotta új világban, amikor
szokatlan megbízást kell teljesítenie. A
„csempészárú” ezúttal egy Ellie Williams
nevű 14 éves kamaszlány, akit Joelnek

egy titkos kutatóközpontba kell
eljuttatnia. Mint kiderül, a lány immunis
a gomba okozta betegségre, így ő lehet a
kulcsa a járvány felszámolásának és
fajunk jövőjének. A veszedelmes utazás
során Joel fokozatosan a szívébe zárja és
a gyerekeként kezdi szeretni Elliet, ezt a
mindig optimista és csupaszív lányt.
Számtalan veszedelmen keresztül, sok-
szor egymás életét mentve végül eljutnak
a titkos bázisra, ahol sokkoló hírt
közölnek Joellel. A gomba mutálódott
Ellie szervezetében, ezért lett a gyermek
immunis a fertőzésre. A vakcina
előállítása viszont Ellie életébe kerülne,
mivel a gyermek szervezetéből el kellene
távolítani a fertőzött területet, vagyis az
agyat. Joel képtelen feláldozni Ellie-t,
akit saját lánya elvesztése után véreként
szeret, ezért kegyetlenül lemészárolja a
kutatócsoport tagjait és megszökteti a
már altatásban fekvő kamaszt. Mikor a
lány magához tér, Joel azt hazudja, hogy
más emberek szervezetében is kialakult
az immunitás és vakcina kifejlesztésére
tett kísérletek kudarccal végződtek.

A színdarabunk és a videójáték
mintha tökéletesen párba állítható lenne
egymással. Az egyikben az isteni,
feltétlen és önzetlen szeretet nyilvánul
meg, a másikból fény derül az emberi
szeretet önző mivoltára. Isten kész volt
értünk egyetlen gyermekét áldozni, az
ember viszont akár saját élete árán is ki
akar szakítani valakit a világból, akit a
szívébe zár és csak az övé, legyen az
szülő, gyermek, barát, vagy szerelem.
Talán a színdarab és a videójáték egy-
mást kiegészítve rajzolja ki a teljes képet
a megváltás csodájáról és a szeretet

„Ha elvesztél a sötétben, keresd a fényt!”
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kettős természetéről. A két történet
közös nevezője a videójáték jelmondata
is lehetne: „ha elvesztél a sötétben,

keresd a fényt!”. Úgy hiszem, a testvérek
mind tudják, kit kéne keresnünk.

Gueth Ádám

Szuper erős ragasztó

„A Fiú minden teremtménynél előbb
létezett, az egész világmindenséget ő
tartja egyben.”Kolossé 1:17

Láttad már hogyan építik a
téglaházakat? Nem csupán téglákat
pakolgatnak egymásra. Valamilyen
ragasztóanyagra is szükség van, ami az
egymásra helyezett téglákat összetartja.
A téglákhoz használt ragasztót habarcs-
nak hívják.

A tested is így épül fel, 37,2 billió
pici téglából, amit sejtnek hívunk. Az
épületekhez hasonlóan a sejteknek is
szükségük van valamilyen ragasztóra,
hogy együtt tudjanak maradni. A sejtek
ragasztója a laminin.

A te testedet is laminin tartja
össze. Ami még ennél is érdekesebb, az
az alakja. Ha jól megnézed a laminint
(ám ehhez elektronmikroszkópra lenne
szükséged), olyan, mint… egy kereszt.

Miért is fontos
ez? Mert ez is arra
emlékeztet minket,
hogy Isten teremtmé-
nyei vagyunk. Látod,
Isten ujj lenyomata
mindenütt rajta van a
teremtett világon. A
Bibliából tudjuk, hogy

bár Isten végtelen ereje és isteni
természete számunkra láthatatlan, mégis,
teremtményein keresztül megismer-
hetjük Őt (Róm. 1:20). Jézus jelen volt a
világ teremtésénél. Ő az, „aki által Isten a
mindenséget teremtette: a mennyei és a
földi lényeket, láthatókat és
láthatatlanokat… az egész világminden-
séget ő tartja egyben.” (Kolossé 1:16-17)

A laminin annak szemléltetése,
amit Jézus az ő igéjében mond – ő a
ragasztó, ami testünket, lelkünket és
minden mást összetart. Így, amikor
fáradtnak és túlterheltnek érzed magad,
és a lehető legrosszabb napod van,
gondolj a lamininra, és jusson eszedbe,
hogy Jézus összetart téged és minden
mást körülötted.

Részlet Louie Giglio: Leírhatatlan – 100
tudományos kaland Isten csodálatos
világegyetemében (Encián Kiadó, 2020) c.
könyvéből

Nem csak gyerekeknek!
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Gyülekezeti alkalmaink

Istentisztelet Vasárnap 10.00 óra

Hittanóra Vasárnap 10.00 óra (iskolai tanév
idején - két csoportban óvodások, iskolások)

Konfirmáció-előkészítő Vasárnap 11.15 óra
Dolgozók és

érdeklődők bibliaórája Minden hónap első hétfőjén 19.00 óra
Imaóra Szerda 18.00 óra
Bibliaóra Csütörtök 18.00 óra
Ifjúsági óra (13-17 évesek) Szombat 17.00 óra
Fiatal felnőttek bibliaórája Péntek 18.00 óra
Gitáros istentisztelet Minden hónap első vasárnapján 17.00 óra

Hivatali idők és elérhetőségek:

Hétfő: 10-12 óra, Csütörtök: 10-12, 16-18 óra

Cím:
Budapest 1165 Budapest, Baross Gábor u. 23.
Telefon: 403-6855, 06/30-867-89-68

E-mail: budapest-matyasfold@reformatus.hu
Honlap: http://www.matyasfoldiref.hu

Rendelkezés az adó 1%-ról

Szeretettel jelezzük, hogy gyülekezetünk alapítványa, a Keskeny Úton
Alapítvány, közhasznú alapítvány, így fogadni tudja az adózók által felajánlható
egyik 1%-ot. Az alapítvány egész évben köszönettel fogad támogatásokat,
amelynek befizetéséről igazolást tud kiállítani. Az idei 1%-ot és a befizetéseket a
templom bővítésére és felújítására szeretnénk fordítani. A tavaly beérkezett 1%-os
felajánlásokból az istentisztelet online közvetítéséhez szükséges eszközöket
vásároltuk meg (projektor, laptop, digitális átalakítók, kábelek, internet kiépítése,
kamera), több mint egymillió forint értékben.
Adószám: 18165472-1-42 Számlaszám: 11716008-20161884
Az egyházaknak felajánlható 1%-ra szeretettel ajánljuk a Magyarországi
Református Egyház technikai számát: 0066
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